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Ata da 452ª reunião Plenária do Conselho Regional de Farmácia do Estado do Rio de 
Janeiro - CRF-RJ, realizada no dia quatro de maio de dois mil e onze. 
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Às 16:30 h (dezesseis horas e trinta minutos) do dia quatro de maio de dois mil e onze, 
na sede do Conselho Regional de Farmácia do Estado do Rio de Janeiro - CRF-RJ, na 
Rua Afonso Pena, 115, nesta cidade, com a presença dos Conselheiros Efetivos, Drs. 
Paulo Oracy da Rocha Azeredo, Presidente, Francisco Claudio de Souza Melo, 
Secretário-Geral, Bruno Silva Freire, Celma Thomaz de Azeredo Silva, Denise Costa 
Ribeiro, José Roberto Lannes Abib, Julio Cesar Carneiro Raquel Costa Dutra 
Nascimento e Tania Maria Lemos Mouço, e dos Conselheiros Suplentes Drs. Lia Maria 
Loiola Galuzzio e Rogerio Ribeiro Dias, e do farmacêutico Paulo Cesar Padilha da 
Silva, cujas assinaturas encontram-se no Livro de Presença, reuniu-se o Plenário do 
CRF-RJ para realizar sua 452ª reunião plenária. Dr. Paulo Oracy da Rocha Azeredo, 
Presidente, justifica a ausência dos Conselheiros, Drs. Marcus Vinicius Romano Athila, 
Vice-Presidente, Ana Paula de Almeida Queiroz, Tesoureira, Aline Coppola Napp e 
Elaine Lazzaroni Moraes. Em seguida, solicita aos Conselheiros que façam a leitura 
das atas das reuniões de número 449, 450 e 451, que são aprovadas conforme a 
seguir: 449, por maioria, abstendo-se a Conselheira Tania Mouço; 450, por 
unanimidade, com as correções sugeridas pelos Conselheiros; 451, por unanimidade, 
com as correções sugeridas pelos Conselheiros. Passando a pauta estabelecida, são 
abordados os seguintes assuntos: 1. Ordem do dia: 1.1 - Deliberação 821/11 - 
Ementa: Aprovação de Processos de Inscrição. Aprovada por unanimidade pelo 

Plenário. Conselheira Raquel Nascimento: pergunta ao Presidente como ficou a 
situação da emissão de carteiras dos farmacêuticos oriundos de instituições de ensino 
cujos cursos ainda não foram reconhecidos pelo Ministério da Educação - MEC. 
Presidente: informa que o CRF-RJ enviou os processos dos cursos ao Conselho 
Federal de Farmácia - CFF, para que este os analise, junto ao MEC e que o CFF 
encaminhou ofício aos Regionais solicitando o quantitativo de inscrições nos últimos 
dois anos, por instituição de ensino; que o CRF-RJ já informou e está aguardando o 
retorno. Prossegue afirmando que na reunião anterior se comprometeu - e o Plenário 
apoiou - a deferir tais inscrições, mas que é temporário, por um período máximo de três 
meses, pois é uma situação emergencial, mas que acatará a decisão do MEC e CFF. 
Conselheiro José Abib: diz que não participou da última reunião, mas que tomou 
conhecimento da situação e está muito preocupado, pois a Lei 3820/60, preconiza que 
os Conselhos registram como profissionais portadores de diplomas legais e que estes 
só se tornam legais após o reconhecimento do curso pelo MEC, e como o 
reconhecimento ainda não ocorreu, o CRF-RJ está registrando diplomas sem anuência 
do MEC, o que considera um problema muito grande para o Conselho, pois qualquer 
coisa que aconteça com esses profissionais, o CRF-RJ será contestado por não 
cumprir uma Lei Federal. Presidente: concorda com o Conselheiro José Abib e diz que 
se faz necessária uma solução para o caso. Conselheira Tania Mouço: manifesta 
preocupação, pois o MEC autoriza o funcionamento do curso, mas se não concede o 
reconhecimento, os alunos do primeiro vestibular têm garantia, passam para outras 
Universidades e recebem o título, mas que as Universidades representadas na última 
reunião, apesar de não terem o curso reconhecido, continuam a realizar vestibulares e 
colocando no mercado de trabalho profissionais que não estão legalmente habilitados 
para exercer a profissão. Reitera a preocupação e diz que naquele momento preferiu 
não entrar num embate, por estar vinculada a uma instituição de ensino particular e ser 
mal interpretada pelos colegas que estavam pleiteando a inscrição e ainda, que 
concorda com o Conselheiro José Abib, pois se algo acontecer com os profissionais, o 
Plenário será responsabilizado, não só a Diretoria; que essas instituições não foram 
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aprovadas no Exame Nacional de Desempenho de Estudantes - ENADE. Conselheiro 
Julio Carneiro: considera proveitoso o alerta do Conselheiro José Abib, pois no dia da 
reunião os Conselheiros visualizaram a situação no âmbito de apoio ao colega 
farmacêutico, pois estes não têm culpa da incompetência do MEC nem da 
irresponsabilidade das instituições de ensino, que continuam promovendo vestibulares; 
que entende que para que não haja uma animosidade dos profissionais em relação ao 
CRF-RJ, pois sob o ponto de vista do profissional, o CRF-RJ ao invés de regulador, é 
um órgão protetor, que o representa, então, do momento que o CRF-RJ apoiou 
diretamente, na presença de diversos farmacêuticos e Coordenadores de Curso e 
agora, sem qualquer estudo com relação ao que irão decidir, tomar uma decisão 
contrária, entende que estará criando um grave problema; que entende que se existe 
um problema legal, o CRF-RJ deve pressionar o MEC, para que a situação se 
regularize e o profissional não seja prejudicado e ainda, que o CRF-RJ ou outro órgão 
competente deveria cobrar ao MEC a proibição da continuidade de vestibulares nas 
instituições de ensino que não obtiveram reconhecimento. Conselheiro José Abib: 
afirma que se a intenção do CRF-RJ é colaborar com os formandos, só existe uma 
saída: que estes impetrem mandado de segurança exigindo que o CRF-RJ os registre, 
pois aí o CRF-RJ estaria resguardado pela decisão judicial. Conselheira Raquel 
Nascimento: entende que o Serviço Jurídico deve encaminhar ofício às instituições de 
ensino representadas na última reunião. Concorda com o Conselheiro José Abib, pois o 
CRF-RJ estaria respaldado. Presidente: comunica ao Plenário que o Conselheiro José 
Abib foi designado Presidente da Comissão de Ensino, em substituição ao falecido 
Professor Fernando Gomes Ferreira e que gostaria que como Presidente da Comissão, 
tomasse conhecimento da situação; deseja que tudo se resolva o mais breve possível. 
Reitera que a solução foi emergencial, mas que como Autarquia, o CRF-RJ necessita 
de um posicionamento claro das autoridades competentes. 1.2 - Deliberação 822/11 - 
Ementa: Cancelamento de Processos de Inscrição. Aprovada por unanimidade pelo 
Plenário. 1.3 - Proposta de Deliberação - SNGPC - Aprovada por unanimidade com 

as sugestões dos Conselheiros. O documento será encaminhado para parecer do 
Serviço Jurídico. 1.4 - Congresso Riopharma - O Presidente comunica que o tema do 

6º Congresso Riopharma de Ciências Farmacêuticas será Segurança do Paciente: uma 
questão de todos e de cada um de nós, que já foi constituída a Comissão Organizadora 
do evento e que já houve reuniões para consolidar a programação científica; que a 
Comissão Organizadora elegeu a Conselheira Tania Mouço para presidir a Comissão 
Científica; que já foi realizada licitação para contratação de empresa para realização do 
evento; que a programação científica possui seis subtemas. Passa a palavra à 
Conselheira Tania Mouço. Conselheira Tania Mouço: agradece ao Conselheiro José 
Abib pela indicação para presidir a Comissão Científica e reitera convite aos 
Conselheiros para participação na organização do Congresso. Presidente: reitera o 
convite aos Conselheiros. Conselheira Tania Mouço: informa que a Comissão 
selecionou as grandes áreas da farmácia: industrial, magistral, comunitária, ética, 
análises clínicas, saúde pública, sendo que cada área contará com seis 
coordenadores. Convida a Conselheira Celma Azeredo para coordenar a área de 
farmácia comunitária. Informa qual a atuação dos coordenadores e solicita aos 
Conselheiros que auxiliem na divulgação do evento. Prossegue dizendo que convidou 
os farmacêuticos Claudia Osorio, Vera Luiza, Lusiele Guaraldo, Jorge Fernando 
Soares, Guiomar Fernandes, Maria Cristina Ferreira para atuarem como 
Coordenadores e discorre sobre o andamento e atividades do projeto. Informa que 
além das já citadas Comissões existem as de Avaliação de Trabalhos e Social e reitera 
o convite aos Conselheiros. Presidente: informa que convidou o Professor Levy Gomes 
Ferreira para ser o Presidente de Honra do Congresso e está aguardando confirmação. 
Conselheira Denise Ribeiro: pergunta se há possibilidade da inclusão da área de 
logística farmacêutica na programação. Conselheira Tania Mouço: responde 
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afirmativamente. Conselheiro Bruno Freire: sugere a presença de um paciente para 
debater num Fórum ou Mesa Redonda. Conselheira Tania Mouço: informa já está 
previsto e que vai entrar em contato com a Associação de Vítimas de Erros Médicos, a 
fim de levar para debate a visão do paciente. Pretende contar também com a presença 
de um médico, farmacêutico e advogado, para debater sobre a responsabilidade civil 
do farmacêutico. 1.5 - Processos Éticos com Parecer do Relator Designado - 1.6 - 
Processos para Distribuição ao Relator Designado - Relator(a): Bruno Silva Freire 
- F-87/11 - City Honorio Drog Ltda ME; F-355/11 - Drog Lopes Vieira Ltda. Relator(a): 
Celma Thomaz de Azeredo Silva - F-36/11 - Drogaria e Perfumaria Patty de Nova 
Iguacu; F-353/11 - Drogaria Calvo Ltda. Relator(a): Denise Costa Ribeiro - F-249/11 - 
Farm Central de realengo Ltda; F-250/11 - CSB Drogarias S.A. Relator(a): José 
Roberto Lannes Abib - F-330/11-Drog estrelas de Sta Rosa 2008 Ltda; F-383/11-
Claudio S Pinheiro Farmacia ME. Relator(a): Julio Cesar Carneiro - F-122/11-Raia 
S/A; F-241/11-Drog Atrativa de Caxias Ltda. Relator(a): Raquel Costa Dutra 
Nascimento - F-243/11 - Farm Lucy Farma MP Ltda ME; F-350/11 - Angra Lab Lab A 
CL A Dos Reis. Relator(a): Tania Maria Lemos Mouço - F-49/11 - BGG Drogaria e 
Perfumaria Ltda ME; F-64/11 - A C Fonseca Drog Perfumaria ME. 2 - Informações da 
Diretoria: Presidente: apresenta aos Conselheiros a Deliberação que Autoriza a Baixa 

de Bens Móveis e Imóveis, anteriormente aprovada pelo Plenário, que retorna para 
cumprimento de exigência dos Conselheiros, que à época solicitaram que o documento 
retornasse ao Plenário com informações acerca do valor de mercado atualizado dos 
bens nele incluídos.  3 - Palavra Livre: Conselheira Tania: pergunta se os 
Conselheiros serão convidados a participar dos eventos de Angra dos Reis. Secretário-
Geral: responde que os convites serão feitos imediatamente. Presidente: informa que o 
CRF-RJ participará de uma Audiência Pública em Angra dos Reis. Secretário-Geral: 
comunica que esse é um trabalho que ele e o Presidente vêm realizando há pouco 
mais de um ano em Angra dos Reis, que não possuía nenhuma estrutura de 
assistência farmacêutica e que passados cerca de quatorze meses, conseguiram 
colocar dois farmacêuticos no Conselho Municipal de Saúde, dois farmacêuticos 
representantes do Sindicato, montagem da Associação de Farmacêuticos da Costa 
Verde e que em junho vai se estabelecer uma mesa de negociação com o governo - 
fato inédito - e que está em andamento um Projeto de Lei, que contou com a 
colaboração da Conselheira Tania Mouço para finalizá-lo e que já foi protocolado e que 
projetos de igual teor já estão em andamento para outros municípios, para implantação 
de assistência farmacêutica em outros municípios, o que considera uma grande vitória; 
que a Câmara Municipal de Angra dos Reis, através do Vereador Manuel Parente, tem 
ajudado muito ao CRF-RJ, e que é pela colaboração do Vereador e do farmacêutico 
Fabio Arcenio, que também faz parte da Comissão de Saúde de Angra dos Reis, que a 
Audiência Pública vai ocorrer; que Angra dos Reis será um exemplo para o Rio de 
Janeiro. Comunica que o evento acontecerá no dia dezesseis de maio, nove horas.     
Conselheiro Julio Carneiro: ressalta que há tempos atrás, o Plenário solicitou que fosse 
emitido documento comprobatório da atividade de Conselheiro. Secretário-Geral: 
informa que o CRF-RJ emite a carteira de Conselheiro. Conselheiro Julio Carneiro: 
afirma que outra solicitação aprovada pelo Plenário foi a de homenagear funcionários 
com mais de trinta anos de vínculo com o CRF-RJ. Presidente: sugere que seja editado 
documento regulamentando o ato e informa que o Diploma para os Conselheiros está 
sendo providenciado. Secretário-Geral: parabeniza o brilhante trabalho realizado pela 
Comissão organizadora do Congresso Riopharma. Conselheira Tania Mouço: afirma 
que o trabalho só será brilhante se todos participarem. Conselheiro Julio Carneiro: 
parabeniza a nomeação da Conselheira Tania Mouço como Presidente da Comissão 
Científica do Congresso Riopharma e do Conselheiro José Abib como Presidente da 
Comissão de Ensino. Nada mais havendo para tratar e ninguém mais desejando fazer 
uso da palavra, foi encerrada a reunião às 19:09h (dezenove horas e nove minutos). 
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Do que, para constar, eu, Francisco Claudio de Souza Melo, Secretário-Geral, que 
secretariei a reunião, mandei digitar a presente ata, que depois de lida e aprovada, 
será assinada por mim e pelo Sr. Presidente. Rio de Janeiro, quatro de maio de dois 
mil e onze.*************************************************************************************** 
**************************************************************************************************** 
 
 
 
 

 FRANCISCO CLAUDIO DE SOUZA MELO PAULO ORACY DA ROCHA AZEREDO  

 Secretário-Geral Presidente 

 


